
Μια προσωπική εταιρεία στο τέλος του έτους 20Χ3 μετατράπηκε σε ανώνυμη εταιρεία ΑΕ.

Δίνονται τα παρακάτω δεδομένα:

20Χ4 20Χ3 20Χ2 20Χ1

Κύκλος εργασιών 1,800,000 1,750,000 1,720,000 1,650,000

Σύνολο ενεργητικού 320,000 375,000 305,000 300,000

Μέσος όρος προσωπικού 8 8 11 12

Σημείωση: Τα παραπάνω αναφέρονται σε έτη μετά την εφαρμογή του νόμου 4308/2014). 

ΑΣΚΗΣΗ 5

Καθορίστε και εξηγήστε  επαρκώς σε ποια κατηγορία μεγέθους  και τι είδος βιβλίων , η εταιρεία ήταν το 20Χ3, και τι θα πρέπει να ισχύσει 

το έτος 20Χ4 και το έτος 20Χ5; 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Άτομα: 8 < 10 11 > 10

έσοδα: 1,750,000 > 700,000 1,720,000 > 700,000

Ενεργητικό: 375,000 > 350,000 305,000 < 350,000

Για το 20Χ5 θα έχουμε:

Άτομα: 8 < 10 8 < 10

έσοδα: 1,800,000 > 700,000 1,750,000 > 700,000

Ενεργητικό: 320,000 < 350,000 375,000 > 350,000

Με βάση τα παραπάνω κριτήρια και το 20Χ4 θα εξακολουθήσει να ανήκει στις "Μικρές" οντότητες με "διπλογραφικά 

βιβλία", διότι ξεπερνάει τα 2 από τα 3 κριτήρια - όρια για τις "Πολύ Μικρές" επιχειρήσεις κατά τα δύο προηγούμενα έτη. 

Φυσικά δεν συνεχίζουμε καν να συγκρίνουμε τα οικονομικά της στοιχεία με το επόμενο όριο των "Μικρών" προς "Μεσαίες" 

οντότητες γιατί είναι φανερό ότι τα μεγέθη της εταιρείας είναι κατά πολύ μικρότερα από αυτά τα όρια.
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Με βάση τα παραπάνω κριτήρια για το 20Χ5 , επειδή δεν ξεπερνάει τα 2 από τα 3 κριτήρια και για τα δύο προηγούμενα έτη, 

δεν μπορεί να αλλάξει κατηγορία, και θα πρέπει να παραμείνει στις "Μικρές" οντότητες με "διπλογραφικά βιβλία". Αν και 

κατά το 20Χ5 δεν τα ξεπεράσει τότε από το 20Χ6 θα κατέβει στις "Πολύ Μικρές" οντότητες

Κατ΄αρχήν για το έτος 20Χ3 γνωρίζουμε ότι η οντότητα είναι μια προσωπική εταιρεία, συνεπώς ανήκει στις οντότητες του αρθ.1 παρ.2γ, 

και το πρώτο κριτήριο αυτής της κατηγορίας είναι αν ο Κύκλος Εργασιών (Τζίρος) ξεπερνάει ή όχι το 1.500.000Ε κατά τα δύο 

προηγούμενα έτη. Παρατηρούμε ότι ο τζίρος της οντότητας είναι υψηλότερος αυτού του ορίου και για τα δύο προηγούμενα έτη, άρα 

δεν ανήκει στις "πολύ μικρές" αλλά στις "μικρές", με διπλογραφικά βιβλία.

Στο τέλος του 20Χ3 μετατρέπεται σε ΑΕ, συνεπώς παύει να εντάσσεται στις οντότητες του αρθ.1 παρ.2γ και άρα για το έτος 20Χ4 θα 

πρέπει να κριθεί με βάση τα κριτήρια που ισχύουν για όλες τις υπόλοιπες εταιρείες (δηλ. των αρθ.1, παρ2α & 2β) για τα δύο 

προηγούμενα έτη. Δηλ. θα έχουμε: 


